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Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 3 november 2018, ingekomen op 5 november 2018, heeft u 

namens de VVD fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Bent u bekend met het artikel in het ED “Mestblunder kost boeren de kop”? 
Antwoord: Ja 

 

2. Zijn er in Noord-Brabant ook melkveehouders die door deze maatregelen 
in de problemen komen? Over hoeveel melkveehouders spreken we dan? 
Antwoord: De minister geeft in haar brief van 14 september 2018 dat er 

2490 bedrijven zich hebben aangemeld als knelgeval. Hoeveel daarvan (in 

Brabant) daadwerkelijk in de problemen zijn gekomen is ons niet bekend. 

 

3. Kunnen door het rijk de onterecht uitgedeelde mestrechten teruggehaald 
worden? 
Antwoord: De minister geeft in hiervoor genoemde brief aan dat het rijk de 

beschikkingen aan vleesveehouders opnieuw beoordeelt. Fosfaatrechten die 

eerder onterecht waren toegekend komen daarbij te vervallen.  

 

4. Zijn er vanuit het rijk nog mestrechten te verdelen aan melkveehouders die 
in de problemen komen? 
Antwoord: De minister geeft in hiervoor genoemde brief aan dat hiervoor 

geen mogelijkheden zijn. 

 

5. Zijn er mogelijkheden door het rijk om melkveehouders die door deze 
maatregelen met gedeeltelijk lege stallen komen te zitten gebruik kunnen 
maken van een overgangsregeling? 

https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2018/09/14/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechten/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechten.pdf
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Antwoord: De minister geeft in hiervoor genoemde brief aan dat hiervoor 

geen mogelijkheden zijn. 

 

6. Is GS bereid zich in te spannen om de gevolgen van het Rijksbeleid te 
verbinden met oplossingen van ons bestaand provinciaal beleid? 
Antwoord: Omdat de vraagstukken en problemen in relatie tot fosfaatrechten 

samenhangen met op regelgeving en beleid van het rijk treffen wij geen 

specifiek op deze vraagstukken gerichte maatregelen. Melkveehouders die 

(mede) door de fosfaatrechten in de problemen komen kunnen uiteraard wel 

gebruik maken van de relevante onderdelen in ons Uitvoeringsprogramma 

Ondersteunende Maatregelen Transitie Veehouderij (Ondersteuningsnetwerk, 

Voucherregeling, Van Werk naar Werk, Omschakelen naar natuurinclusieve 

landbouw, Ondersteuning bij sloop en asbestsanering, Stal eraf, zon erop). 

Daarnaast was de komst van het fosfaatrechtenstelsel één van de argumenten 

om de melkveehouderij uit te sluiten van de stalderingsregeling. 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk drs. M.J.A. van Bijnen MBA 
 

 


